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ATA DA 152ª SESSÃO, SENDO A 41ª CONVOCADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO – CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM, REALIZADA NO DIA 08/02/2018 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Às oito horas e trinta minutos do dia oito de fevereiro de dois mil e dezoito, na sala de reuniões da Reitoria, Campus JK, verificado o quorum, tem início a 152ª sessão do Conselho Universitário, sendo 41ª em caráter extraordinário, conforme convocação datada de 02/02/2018, sob a presidência do Reitor, o Prof. Gilciano Saraiva Nogueira, e contando com a presença dos seguintes Conselheiros: Gilciano Saraiva Nogueira – Reitor, Ana Paula de Figueiredo Conte Vanzela – Suplente da Pró-Reitora de Graduação, Leandro da Silva Marques – Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Joerley Moreira – Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Cristiano Christófaro Matosinhos – Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias, Cláudio Heitor Baltazar – Diretor da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Josiane Magalhães Teixeira – Diretora da Faculdade de Ciências Exatas, Ivana Carneiro Almeida – Diretora da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas, Lúcio do Carmo Moura – Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Lucas Franco Ferreira – Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia, Alexandre Faissal Brito – Vice-Diretor do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Renata de Oliveira Gama – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Cynthia Fernandes Ferreira Santos – Diretora da Faculdade de Medicina do Campus JK, Cristina Moreira Bonafé – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias, Marcelo Luiz de Laia – Representante da Faculdade de Ciências Agrárias, Adriana Netto Parentoni – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Mário Mariano Ruiz Cardoso – Representante da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde, Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli – Representante da Faculdade de Ciências Exatas, Rafael Santin – Representante da Faculdade de Ciências Exatas, Mirelle Cristina de Abreu Quintela – Representante da Faculdade de Ciências Sociais e Exatas, Euler Guimarães Horta – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia, Cristiano Agenor Oliveira de Araújo – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Heron Laiber Bonadiman – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Anielli Fabiula Gavioli Lemes – Representante da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades, Ângelo Danilo Faceto – Representante do Instituto de Ciências Agrárias, Eric Koiti Okiyama Hattori – Representante do Instituto de Ciências Agrárias, Paulo Vitor Brandão Leal – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Mário Fernandes Rodrigues – Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia, Daniel Campos Vilella – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK, Alex Sander Dias Machado – Representante da Faculdade de Medicina do Campus JK, Lízia Colares Vilela – Representante da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Camila de Lima – Representante da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Patrícia Natali do Rosário Coutinho – Representante dos Técnicos Administrativos, Luís Felipe Pacheco – Representante dos Técnicos Administrativos, Carolina Vanetti Ansani – Representante dos Técnicos Administrativos, Cintia Daniela de Oliveira – Representante dos Técnicos Administrativos, Eurivaldo Nunes Rodrigues – Representante dos Técnicos Administrativos, Maria do Carmo Ferreira da Silva – Representante do Conselho de Integração Comunitária, Washington de Oliveira Campos – Representante Discente da Graduação, Ianca Alberta Caires Vieira – Representante Discente da Graduação e Talisson Daniel Soares Leite – Representante Discente da Graduação. Justificou a ausência: Luísa Silvestre Freitas Fernandes – Representante dos Técnicos Administrativos. Deixaram de Comparecer: Márcio Schmiele – Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia, Saulo Alberto do Carmo Araújo – Diretor do Instituto de Ciências Agrárias, Patrick Wander Endlich – Diretor da Faculdade de Medicina do Campus Mucuri, Edinício Oliveira Lima – Representante da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas, Lucelindo Dias Ferreira Júnior – Representante do Instituto de Ciência, Engenharia e Tecnologia, Carolina Santos Almeida – Representante dos Técnicos Administrativos, Marcos Adriano da Cunha – Representante dos Técnicos Administrativos e Warley Will Ribeiro – Representante dos Acadêmicos de Graduação. Participam por videoconferência: Ivana Carneiro Almeida, Alexandre Faissal Brito, Renata de Oliveira Gama, Mirelle Cristina de Abreu Quintela,  Cristiano Agenor Oliveira de Araújo, Ângelo Danilo Faceto, Eric Koiti Okiyama Hattori, Paulo Vitor Brandão Leal, Lízia Colares Vilela, Camila de Lima, Patrícia Natali do Rosário Coutinho, Eurivaldo Nunes Rodrigues, Washington de Oliveira Campos e Ianca Alberta Caires Vieira. Declarando aberta a sessão, o Senhor Reitor, Prof. Gilciano Saraiva Nogueira, cumprimenta os conselheiros e esclarece sobre os dois pontos de pauta, alertando a importância da calma e harmonia ao discutí-los. Os conselheiros aprovam, por unanimidade, os dois pontos de pauta. Assunto 01 CONSU 2018 – Ofício 056/2017 - CONSEPE – Redistribuição de vagas para ingressantes nos cursos da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades: adentrando ao primeiro assunto de pauta, o presidente passa a palavra à Professora Ana Paula, que explica a sistemática da distribuição das vagas dos cursos da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades. O Professor Euler pede esclarecimentos sobre o motivo da manutenção do curso de Bacharelado em Humanidades e recebe a resposta do Professor Lúcio dizendo que, mesmo que tal curso não tenha uma formação profissionalizante, é uma opção para se adquirir um diploma em nível superior de forma mais rápida. O Professor Alex pondera e faz análises das possíveis perdas sobre a extinção do Bacharel Interdisciplinar, por considerá-lo contemporâneo, já o Professor Mário Mariano expõe sobre como se dá a formação dos professores e afirma a importância da Faculdade Interdisciplinar para os bacharelados. O Professor Heron diz que a formação de professores é uma dificuldade e também uma responsabilidade, defende a ideia de se colocar o estudante da educação dentro da sala de aula desde o início do curso e fala sobre o tempo longo de, em média, seis anos para a formação em licenciatura, gerando jubilados e prejuízo ao erário. O Professor Gilciano ratifica a fala do professor Mário e fala da necessidade da adaptação da UFVJM pois, na prática, não há interdisciplinaridade de fato. Passando-se à votação, a redistribuição das vagas para ingressantes dos cursos da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades é aprovada com 33 (trinta e três) votos favoráveis, 5 (cinco) abstenções e nenhum voto contrário. Assunto 64 CONSU 2017 – Proposta de resolução que estabelece critérios para distribuição de encargos ao pessoal da carreira de magistério superior: passando-se ao segundo assunto de pauta, o Professor Gilciano sugere que seja analisada a Resolução ponto a ponto. A palavra é passada à servidora Rosana, coordenadora da Auditoria Interna da UFVJM, para que explique a motivação de se elaborar uma Resolução. Segundo ela, o início se deu com uma denúncia recebida em 2013 na Auditoria Interna da UFVJM, contra um professor que não cumpria a devida carga horária e, em razão disso, houve uma auditoria interna que concluiu que o professor realmente não cumpria 40 (quarenta) horas semanais e não havia quem controlasse isso, o que gerou uma recomendação em 2013 para que o CONSU e o CONSEPE regulamentassem esse controle. Em 2016, a CGU esteve na Universidade e recomendou o cumprimento de carga horária do professor como um servidor técnico e, após isso, houve dois acórdãos do TCU. O acórdão nº 7868/17 determinou que a Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri instituísse controles internos de forma a verificar, periodicamente, a ocorrência de infrações ao cumprimento da jornada de trabalho de servidores docentes, de forma a minimizar a ocorrência de situações de extrapolação de carga horária máxima de trabalho e de descumprimento do regime de trabalho pelos servidores da Universidade; e o acórdão nº 2729/17 determinou ao MEC que este solicitasse às Universidades que fosse feita a divulgação ao público, em seu sítio na internet, as atividades vigentes de ensino, pesquisa e extensão dos professores, em consonância com o art. 3º, caput e incisos, da Lei 12.527/2011 e que instituísse norma que estabelecesse parâmetros a serem observados pelas unidades acadêmicas por ocasião da definição das disciplinas que cada professor ministrará no período letivo, a fim de assegurar nível razoável de objetividade e uniformidade nesse processo decisório, em atenção aos princípios da eficiência e da isonomia. O Professor Gilciano afirma que o intuito é cumprir as recomendações e ressalta a necessidade de se ter um controle, pois são casos muito comuns que trazem dificuldades aos departamentos. Novamente, a auditora Rosana fala sobre os acórdãos do TCU aplicados à UFVJM e cita a Lei do Magistério Superior, afirmando que o prazo da recomendação do TCU já expirou, alerta ainda sobre a responsabilidade da chefia imediata do professor, que tem o dever de apurar as irregularidades. Aberta a palavra aos professores, o professor Marcus diz ter receio da generalização das exceções e afirma discordar do que será discutido posteriormente, pois acha inviável aos chefes de departamento tais controles e considera que a lei deveria ter sido aplicada a quem estava descumprindo-a. Os professores Mirelle, Adriana e Mário Mariano seguem o pensamento do professor Marcus, sendo que o último fala sobre o princípio básico da indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. O professor Gilciano ressalta o excesso de controle sobre as Universidades, mas diz que deve acatar o que o Conselho resolver, por ser um servidor deste. O professor Cristiano, que participou da comissão que elaborou a minuta da Resolução, esclarece sobre os trabalhos desta, explicando que eles foram realizados com a participação de representantes de todas as Unidades Acadêmicas, que levaram o assunto a cada uma delas, e que tomaram como base duas Resoluções da UFMG. O professor Alex e a professora Cynthia falam sobre o funcionamento do sistema de registro de atividades docentes já realizados na FAMED, informando sobre a existência de uma Resolução interna que o regulamenta, esclarecendo sobre o preenchimento do PAA – Plano de Atividades Acadêmicas, citado como um bom parâmetro e concordam com a existência da Resolução, desde que reflita a realidade. Encerradas as discussões, a professora Cynthia suscita questão de ordem, questionando se será avaliada a minuta da Resolução proposta pela comissão. Colocada em votação, decide-se pela análise da Resolução proposta com 30 (trinta) votos favoráveis, 7 (sete) contrários e 1 (uma) abstenção. Após discussões e encaminhamentos, a professora Mirelle e o professor Alex propõem a alteração do título da Resolução, sendo acatada pela maioria dos conselheiros, resultando na seguinte redação: Institui instrumentos de registro, controle, verificação e execução de atividades docentes e dá outras providências. Com relação aos Considerandos, o texto permanece como o original, salvo com relação ao parágrafo único do artigo 69 do Decreto 5.773/06, sendo substituído pelo parágrafo único do artigo 93 do Decreto 9.235/17; além disso, inclui-se o estatuto e regimento da UFVJM e legislações vigentes, conforme encaminhamento do professor Marcelo, aprovado pela maioria. Logo após, decide-se, pela maioria dos conselheiros, a permanência do capítulo I, devendo-se discutir artigo por artigo, contrário ao encaminhamento da professora Cynthia. Deste modo, ao se prosseguir, decide-se pela manutenção do artigo 1º em sua forma original e altera a redação do artigo 2º para “As câmaras departamentais ou estruturas equivalentes serão responsáveis por acompanhar o cumprimento do planejamento das atividades docentes”, conforme encaminhamento da conselheira Maria do Carmo, aprovado pela maioria. Encerradas as discussões sobre os assuntos de pauta em razão de o tempo da reunião estar próximo de se findar, o professor Gilciano apresenta o novo decano do CONSU, que é o professor Joerley. A professora Mirelle inclui questão de ordem no sentido de que a inclusão da palavra planejamento na redação do artigo 2º faz com que as Unidades Acadêmicas se reúnam e elaborem um documento estabelecendo qual será o planejamento. Em seguida a conselheira Maria do Carmo fala sobre o CREAS Regional – Centro de Referência Especializado de Assistência Social. Expirado o tempo previsto para a duração da sessão, o Sr. Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que vai devidamente assinada por mim e, após aprovada, pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender ao disposto no Regimento Interno do Consu, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo (a) Secretário (a), a qual será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele(a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 08 de fevereiro de 2018. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Daniela Alvares Nery
Secretária ad hoc do CONSU
Gilciano Saraiva Nogueira
Presidente do CONSU
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